

# 雨崩村梅里雪山 掛在香格里拉的精美國畫



■神山留念

## 徒步雨崩 心靈之旅

位於雲南省迪慶州德欽縣梅里雪山腳下的雨崩村四面群山簇擁，因地理環境獨特，這裡人煙稀少，全村只有37戶人家，幾百年來，只有一條狹窄而陡峭的馬道與外界連通。從瀾滄江邊的西當村進入雨崩，需要翻越海拔3,700米的南宗垭口，穿越遮天蔽日原始森林，約20公里山路，徒步6-8個小時才能到達。

從德欽縣城出發，跨過瀾滄江，在盤旋十幾公里的沙石公路到熱水潭就需下車徒步了。隨行的當地人扎西非常細心，立馬跑到林子裡給我們找到了一根竹棍助行，山路兩旁那遮天蔽日的古樹，密密匝匝，無邊無際。伴著驢蹄的駝鈴聲旅行者們消失在叢林中，樹間藤蕨縱橫交錯，樹上苔蘚濕潤欲滴，好一派遠古的原始景象，彷彿古猿人剛剛從這裡出沒過一般。

經過三個多小時的攀登，抵達南宗垭口，放眼遠眺，美麗風光令人疲憊頓消。梅里雪山的神女峰近在咫尺，似乎鼻尖都能嗅到雪霧的濕氣，縈繞在雪峰尖頂的白雲也幾乎唾手可得。雪山下，一派鬱鬱蔥蔥，萬山疊翠，茫茫蒼蒼的原始森林一直延伸到藍天白雲之間，沒有盡頭。山林中片片秋色金黃艷紅，如同一幅幅懸掛在香格里拉大牆上的精美國畫。



■南宗垭口的休息站

■徒步在莽蒼的原始森林中

## 神山腳下的藏族村落

早上打開客棧的窗戶，天藍得沒有一絲雜質，雲霧環繞在梅里雪山山腰，空氣中散發雪山清甜的味道。院子裡站著拾著長槍短炮的遊客，手不停的按下快門，記錄下這勝似人間仙境的美景。

雪山之下的峽谷間，是奔騰的雪水自村間穿流，它灌溉莊稼，哺育村民。山間散落著大大小小的木質房屋，有的依山勢而建，有的在狹小的平地上找到了安身之處。它們的外形簡樸，實用便是最好。有的人家將一層架空，作為飼養牲畜的空間；有的人家將距地面約五十厘米的部分用磚石堆砌，以增強其穩定性；有的人家會在某幾面房屋上搭建二層，以拓寬使用面積。其實讓遊客最為好奇的，是房屋不具有典型的藏式風格，只是有的房門上掛有藏語寫的牌匾，村北的草坪上有一個中等大小的瑪尼堆，還有五彩的經幡環繞四周以及當地村民們藏族風格的面龐和地道的藏語，才會顯現出這是個藏族村落。而這也正是它樸素的魅力所在，不張揚，如雪山。

不到雨崩，你就無法明白，當這樣一個無信號的原始村落

## 自遊行 文：雨文

# 墨爾本春天時尚季節



■墨爾本



■墨爾本盃狂歡節

當南半球慢慢踏入春天這百花盛開的季節，在連續4年蟬聯「全球最宜居城市」的墨爾本，各項時尚、藝術的節慶活動亦準備就緒，帶你遊走於花海之間，感受當地對時尚的詮釋。例如，國際知名的墨爾本盃狂歡節(Melbourne Cup Carnival)是澳洲全國規模最大和歷史最悠久的時裝和賽馬盛事。這項每年均吸引數以萬計平民百姓以至影視紅星，佩戴風格迥異的禮帽和吉祥花參與的活動將於明天(11月1日)至11月8日再一次華麗上演。

而且，殿堂級品牌Jean Paul Gaultier的展覽：從街頭時裝到時尚舞台由即日起至



■M Pavilion

2015年2月8日登陸維多利亞州國家美術館。墨爾本是繼紐約、巴黎、倫敦後全球第四個展出這展覽的城市，亦是亞太區唯一一個展出這享有盛名的展覽的城市。展覽將展出140多件服裝，以及照片、素描、舞台服裝、時裝秀、電影、電視、音樂會和舞蹈表演摘錄等。這展覽更會在墨爾本獨家展出為Gaultier帶來靈感的澳洲影星系列，當中包括Kylie Minogue, Nicole Kidman, Cate Blanchett, Andrej Pejic 和 Gemma Ward等。

加上，今年春天，在維多利亞女皇花園裡M Pavilion將聚集音樂、電影、美術展、舞蹈表演等多項活動於一簷下，為旅客及當地人打造一個全新的聚腳點，由即日起至2015年2月1日四個月期間，M Pavilion與135個合作伙伴，於澳洲得獎建築師Sean Godsell設計的展示館中舉辦超過118場免費公眾活動，展示墨爾本作為亞太區建築、設計及創意多元文化中心的一面。

## 旅遊資訊 文：焯玲 圖：新華社

# 吹南美風遊智利阿根廷

智利和阿根廷旅遊局日前到香港進行旅遊推介活動，來港之前已經到北京、上海推廣了。因為自從剛完成的世界盃在巴西舉行後，華人去南美洲的旅遊漸增加，加上2016年第31屆奧林匹克運動會亦是在巴西第二大城市里約熱內盧州舉行，到時肯定更多華人趁機會去南美洲玩，而智利和阿根廷都與巴西距離相近，2018年第3屆夏季青奧會在阿根廷布宜諾斯艾利斯舉行都能為這兩地的旅遊業加溫。目前相信遊客最需要克服的是廿多小時的飛行距離，當地的航空公司正設計更多線路提供給遊客。由香港飛澳洲轉飛智利和阿根廷，或先飛歐洲再轉飛智利和阿根廷都是不錯選擇。

阿根廷是歐洲化、現代化的政策實施後，吸引了許多意大利、西班牙的移



■智利和阿根廷旅遊局及航空公司人員來港推介

民，成為中南美最歐洲化的城市。07年以來布宜諾斯艾利斯被評為全球第三最美的城市，加上阿根廷有名的探戈在09年被聯合國教科文組織列入人類文化遺產。你還可以漫遊大自然，觀賞南海的鯨魚，或在潘波斯草原森林觀鹿等。

智利(Chile)位於南美洲西南部，安第斯山脈西麓。東同阿根廷為鄰，是世界上地形最狹長的國家。由於地處美洲大陸的最南端，與南極洲隔海相望，智利人常稱自己的國家為「天涯之國」。智利最著名的點就是有著神秘色彩的復活節島。



■布宜諾斯艾利斯的南美海洋動物天堂

■復活節島



■阿根廷探戈

## 剎那美景

圖：新華社



■遊客在位於甘肅省敦煌市城東的胡楊林中遊玩。



■這是秦皇島境內的董家口長城景色。



■這是林芝境內南伊溝風光。